
 

 

 

Niederschrift über die 
Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Denklingen 

Öffentlicher Teil 
 

Sitzungsdatum: Mittwoch, 25.06.2014 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 19:50 Uhr (Gesamtsitzungsende 21:45 Uhr) 
Ort: Sitzungssaal, Rathaus, Hauptstraße 23, 86920 

Denklingen 
Aktenzeichen 0241-J14-5F51 

 

 

Anwesenheitsliste 

Erster Bürgermeister 

Kießling, Michael    

Zweiter Bürgermeister 

Walter, Norbert    

Mitglieder 

Ebner, Maximilian    
Egner, Stephan    
Gropp, Anita    
Horber, Andreas    
Martin, Wolfgang    
Megele, Reinhard    
Merkle, Robert    
Schelkle, Johannes    
Stahl, Anton    
Wölfl, Regina    

Schriftführer 

Hartmann, Johann    
 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder 

Ahmon, Martin    
Müller, Stefan    
Steger, Martin    
 

 
 

TAGESORDNUNG 
 



 

Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Denklingen vom 25.06.2014, Öffentlicher Teil  Seite 2 von 5 

 
Öffentlicher Teil 
 
1. Genehmigung des Protokolls des öffentlichen Teils der Gemein-

deratssitzung am 11.06.2014 
01/014/0102 

2. Busfahrt zu einem Einzelhandelsgeschäft nach Fuchstal 01/014/0103 

3. Rathauseinrichtung - Auswechslung von ungeeigneten, defekten 
Büromöbel 

01/014/0104 

4. Bestellung des Beauftragten der Gemeinde Denklingen für Men-
schen mit Behinderung 

01/014/0105 

 
Der Erste Bürgermeister Michael Kießling eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung des 
Gemeinderates und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung sowie die Be-
schlussfähigkeit des Gemeinderates fest.  

 
Öffentliche Sitzung 

 

TOP  1 Genehmigung des Protokolls des öffentlichen Teils der Gemeinde-
ratssitzung am 11.06.2014 

 
Sachverhalt: 
 
Das Protokoll des öffentlichen Teils der Gemeinderatssitzung am 11.06.2014 ist den 
Gemeinderatsmitgliedern durch postalische Übersendung bekannt.  
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat genehmigt dieses Protokoll.  
 
Abstimmung: Ja 12  Nein 0  Anwesend 12   
 
 

TOP  2 Busfahrt zu einem Einzelhandelsgeschäft nach Fuchstal 

 
Sachverhalt: 
 
I. 
 
Aufgrund der Ergebnisse der Arbeitsgespräche des Gemeinderates führte die Gemein-
deverwaltung folgende Angebotsanfrage durch:  
 
„Es ist politischer Wunsch des Gemeinderats Denklingen, einen Fahrdienst zu einem 
Einzelhandelsgeschäft nach Fuchstal einzurichten. Dies soll wie folgt geschehen:  
  
Ein Kleinbus (VW-Bus o.ä.) fährt eine Haltestelle in Dienhausen, Denklingen und 
Epfach an, fährt dann nach Fuchstal, wartet vor einem Einzelhandelsgeschäft bis alle 
wieder kommen und fährt über eine Apotheke zu den drei genannten Ortsteilen zurück. 
Die Fahrgäste müssen sich an die Zeitvorgaben halten und brauchen keinen Beförde-
rungsobolus entrichten. Die Fahrt soll 1x in der Woche stattfinden.  
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Als Vorbild dient die Gemeinde Scheuring, die so einen Fahrdienst bereits eingerichtet 
hat. Ich bitte um Mitteilung Ihres diesbezüglichen Angebotes (Bus + Busfahrer). Nach 
unserem Dafürhalten ist eine Inrechnungstellung nach Zeit die beste Alternative.  
  
Die Beförderung soll in Kw 28 beginnen; somit können wir im Mitteilungsblatt rechtzeitig 
darauf aufmerksam machen. Wir bitten, bei Ihrem Angebot auch folgendes anzugeben: 

 Kündigungsfrist   

 Welchen Wochentag und welche Zeitraum an diesem Tag würden Sie gern 
nehmen wollen, um ein wirtschaftliches Angebot erstellen zu können. Aufgrund 
der Einkaufsgewohnheiten soll es der Donnerstag oder der Freitag sein, nur 
ausnahmsweise der Mittwoch.  

Für eine baldige Rückäußerung wäre ich Ihnen dankbar.“ 
 
II. 
 
Gemäß Wunsch des Frauenbundes Denklingen sollen im Gemeindeteil Denklingen 2 
Haltestellen (Oberdorf + Gasthaus Hirsch) eingerichtet werden. Außerdem würde der 
Frauenbund die Begleitpersonen stellen. 
 
 
 
Beschluss:  
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von folgendem Angebot der Fa. Ressle aus 
Ludenhausen:  
 
„Für Ihre Fahrt zum Einzelhandel für folgende Haltestellen :  Dienhausen, Denklingen, 
Epfach nach Fuchstal zum Einzelhandel und bei der Rückfahrt über eine Apotheke bie-
ten wir folgendes an: Fahrzeug VW-Bus T5 , 9-Sitzer inkl. Fahrer,  Klimaanlage, Basis-
preis :  45,00 €   (darin ist die Fahrt mit o.g. Haltestellen  und 1 Stunde enthalten); jede 
weitere Stunde :   30,00 €; der jeweilige Zeitaufwand wird im 15 Minuten Takt abge-
rechnet; die Preise sind inkl. 19 % Mwst; wir können Ihnen den Donnerstag um 09.00 
Uhr anbieten. Die Uhrzeit ist nicht zwingend erforderlich, da können wir gerne noch Än-
derungen vornehmen.“  
 
Der Gemeinderat nimmt dieses Angebot an und beauftragt die Fa. Ressle aus 
Ludenhausen zur Ausführung dieser Beförderungsleistungen.  
  
Es wird hierzu festgestellt, dass dieser Vertrag von beiden Seiten ohne Einhaltung einer 
Frist gekündigt werden kann. Des Weiteren gilt die im Sachverhalt genannte Angebots-
anfrage. 
  
Ergänzend werden folgende Vertragsinhalte festgelegt:  

 Die Gemeinde Denklingen legt Wert darauf, dass eine behinderungsgerechte Be-
förderung (Rollator, o.ä.) ermöglicht wird. 

Die weiteren Einzelheiten (Beförderungsbeginn, Haltestellen, etc.) werden in ei-
nem gemeinsamen Gespräch mit Ersten Bürgermeister Kießling, dem Frauenbund 
Denklingen und dem Auftragnehmer abgeklärt.  
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Abstimmung: Ja 12  Nein 0  Anwesend 12   
 
    
 
 

TOP  3 Rathauseinrichtung - Auswechslung von ungeeigneten, defekten Bü-
romöbel 

 
Sachverhalt: 
 
Folgende Büromöbel stehen zur Neuanschaffung an: 
 

 Büro Bürgermeister: Schreibtisch nebst Bürostuhl, Besprechungstisch nebst Be-
sucherstühlen, Schrank, Wandschreibtafel 

 Büro Hartmann: Schreibtisch mit integrierten Besuchertisch und zwei Besucher-
stühlen 

 
Begründung: 
 
Das auszutauschende Mobiliar ist ca. 25 Jahre alt und teilweise defekt. Um einen zeit-
gemäßen, modernen Bürobetrieb zu gewährleisten, aber auch um eine bürgerfreundli-
che Gesprächsatmosphäre zu schaffen, wird eine Anschaffung neuer Möbel notwendig. 
Bürgerinnen und Bürger sind keine Bittsteller, sondern Kunden. Die Anschaffung neuer 
Möbel wurde im Hinblick auf den geplanten Rathausbau verschoben. Der Bezug eines 
neuen Rathauses ist auf absehbarer Zeit nicht möglich. Teilweise werden die defekten 
Möbel immer wieder durch den Bauhof Instand gesetzt. Im Büro Kießling stimmen die 
Maße des bestehenden Schreibtisches bei weitem nicht mehr, der Besprechungstisch 
ist zu klein und für Besprechungen aufgrund der Holzstühle zu unbequem.  
Im Büro Hartmann gilt Gleiches, auch hier sitzen die Besucher beengt und das Inventar 
ist defekt, z.B. Schubladen funktionieren nicht mehr. 
Die Ertüchtigung des Büros Breibinder steht noch aus, was noch internen Entscheidun-
gen bedarf. 
Die Erneuerungen der Büros Schelkle, Gröger, Jost/Schmeiser sind bereits in den letz-
ten Jahren durchgeführt worden. 
 
Zur Durchführung dieser Maßnahme sind die im Vorschlag zum Beschluss genannten 
Angebote anzunehmen. Diese sind nach längeren Vorgesprächen mit den Anbietern mit 
wiederholten Änderungen entstanden. Dabei wurde gerade bei den Besucherstühlen 
darauf geachtet, dass ein Synergieeffekt dadurch entstehen kann, dass mit den beiden 
Besucherstühlen „Hartmann“ der Besprechungstisch im Büro des Bürgermeisters von 6 
auf 8 Stühlen erweitert werden kann.  
 
 
Beschluss: 
 
Es sind folgende Angebote anzunehmen und die Anbieter zu beauftragen, die Liefer- 
und Montageleistungen durchführen:  
 

 Angebot der Fa. Linke Officedesign aus Pürgen vom 17.06.2014, Nr. P05835/GL 
über 5.117,95 EUR brutto: 
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a) Büro Bürgermeister: Schreibtisch, Rollcontainer, Schrank, Besprechungstisch, 
Schreibtafel, 6 Besucherstühle 
b) Büro Hartmann: 2 Besucherstühle 

 Angebot der Fa. Linke Officedesign aus Pürgen vom 17.06.2014, Nr. P05836/GL 
über 977,11 EUR brutto: Büro Bürgermeister – Bürostuhl 

 Angebot der Fa. segeroffice GmbH aus Augsburg vom 11.06.2014, Nr. 97146 
über 1.734,96 EUR brutto: Büro Hartmann: Schreibtisch und Rollcontainer 

 
 
Abstimmung: Ja 12  Nein 0  Anwesend 12   
 
 

TOP  4 Bestellung des Beauftragten der Gemeinde Denklingen für Menschen 
mit Behinderung 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat bestellt folgenden Beauftragten für Menschen mit Behinderung: 
 
Herr Pius Preisinger aus Denklingen  
 
 
Abstimmung: Ja 12  Nein 0  Anwesend 12   
 
 
 
 
Damit war der öffentliche Teil der Sitzung beendet. Herr Erster Bürgermeister Kießling 
eröffnet nach Ausschluss der Öffentlichkeit den nicht öffentlichen Teil. 
 
Sitzungsende öffentlicher Teil: 19:50 Uhr 
 
 
 
 
 
 

Michael Kießling    Johann Hartmann 
Erster Bürgermeister    Schriftführer 
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